



mti belső hírek

1. kiadás

1960. július 3.

7 óra - perc

bb. 1. felére csökkentették az építési időt, az idén majdnem minden munkát határidő előtt adtak át az ut- és vasutépítő vállalat dolgozói

i sb/tr/gy/vg

1960. július 3.

az ut- és vasutépítő vállalatnál már régi hagyományai vannak az ütemes munkának. a kedvező munkakörülmények és a szilárd törzsgárda kialakításával elérték, hogy hat év óta mindig az előirányzott határidőre, kesés nélkül adtak át építményeiket és fokozatosan csökkentették az építés idejét.

a vállalat dolgozói az idén újabb műszaki intézkedéssel segítettek az építkezések meggyorsítását. az év elején önálló műszaki gazdasági osztályt alakítottak. ennek tapasztalt műszaki dolgozói az építési idő csökkentésének figyelembevételével gondosan előkészítik és kidolgozzák az új létesítmények kiváló tervezésének leggazdaságosabb megoldásait. fontos intézkedés volt az is, hogy addig hozzá sem kezdenek a munkához, amíg az anyag túlnyomó részét ki nem szállították a helyszínre. előrelátó ütemtervvel szabályozták a géppark kihasználását is. ezzel sikerült a szerződésekben már rövidebbre vállalt építési határidőket is előbbre hozni. kőbányán például a liget utca kövezését 10 nappal hamarabb és a Ganz-mávasz vasgöngyörök egyik nagy műhelyének új aszfaltburkolatát a vállalatnál több mint két hónappal előbb készítették el. a dolgozók az első fél évben majdnem minden munkát határidő előtt adták át és így a múlt évihez képest felére csökkentették a létesítmények átlagos építési idejét.

/mti/

..

bb. 2. televízió-film készül a tíz éves sztálinváros mai életéről

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

a televízió felvevőinek egyik csoportja dokumentumfilmet készít a tíz éves sztálinváros mai életéről. megyeri gabriella rendezésében és török vidor forgatásában felvételeket készítenek több olyan dolgozóról, aki tíz év óta él sztálinvárosban. a jubiléum város utcái, virágos teréi, művelődési intézményei és szórakozó helyei, korszerű strandja is a felvevőgép elé kerül. a vasmű üzemei közül az acélműbe, a nagyolvasztó műbe és a július közepén felavatásra kerülő meleghengerműbe is elviszi a félórás dokumentumfilm a televízió nézőit.

a filmet a tervek szerint a meleghengermű ünnepélyes felavatásának előestéjén közvetíti a televízió.

/mti/

..

TL

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. július 3.

7 óra 10 perc

bb. 3. tudományos kutatás segíti egyik legkorszerűbb vegyipari üzemünk megtervezését

i tz/hné/gy/vg

1960. július 3.

a tervek szerint 1962-ben kezd dolgozni a berentei vegyiművek pvc-üzeme, az üzemet úgy akarják megépíteni és felszerelni, hogy a legkorszerűbb gyártási eljárásokkal foghasson hozzá a termeléshez. ennek előkészítésébe a műszaki tudományos kutatást is bevonták.

a budapesti műszaki egyetem műanyag- és gumiipari tan-
széke ma is megkezdte a pvc-vel foglalkozó összes külföldi és hazai tudományos közlemények összegyűjtését és feldolgozását. ezeket tudományos elemzéssel értékelik majd és így határozzák meg, hogy a különböző rendeltetésű pvc-anyagok elkészítéséhez milyen segédanyagokat legcélszerűbb az alapanyaghoz hozzáke-
verní és milyen berendezésekkel lehet a legkorszerűbb eljárásokat bevezetni. a munkát valószínűleg még ebben az évben befejezik.

/mti/

bb. 4. kísérleti műhely a vörös október férfiruhagyárban

i sz/hné/gy/vg

1960. július 3.

a konfekcióipart nagy arányokban gépesítik. a vörös október férfiruhagyárban is az egyes részlegekben, szalagokon a kézimunkák aránya egy év alatt 72 százalékról 46 százalékra csökkent. gépek váltják fel a legnehezebb fizikai munkának számító vasalást, de helyettesítik, könnyebbé és gyorsabbá teszik az aprólékos kézimunka több folyamatát is. az ipari vásáron kiállított gyártmányok közül is 15 különleges gépet kapott a gyár, köztük varró-vasalógépet, amely az oldalvarrasokat azonnal szét is vasalja, hólozást, rejtett öltést készítő és más célgepet. szereztek be. az üzemben most kísérleti műhely alakult, ahol 13 szakember próbálja ki az új berendezéseket, kialakítja a gyártastechnológiát, elkészíti a modelleket még mielőtt a nagy, több mint 200 embert foglalkoztató szalagokon alkalmaznák a gépeket.

/mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. július 3.

7 óra 20 perc

bb. 5. idegennyelvű és irodalmi turák a balaton környékén

vid ki/te/gy/ki

1960. július 3.

a balatonnak és környékének idegenforgalma évről-évre rohamosan fejlődik. tavaly több millió ember kereste fel a partmenti üdülő- és kirándulóhelyeket. az idén az ibusz a tavalyi kilencvenegy helyett 170 különvonatot indít a balatonhoz. az ibusz, az express ifjusági utazási és szolgáltató vállalat és a tit jóelőre gondoskodott arról, hogy a fővároson kívül az ország más vidékeiről is sokkal többen utazhassanak különjáratú autóbusszokkal a magyar tenger partjára, mint tavaly. a hétvégi napokon vikendturákat szerveznek, elsősorban a tihanyi félszigetre. az ibusz ezenkívül többnapos kirándulásokat indít, amelyek a balatonon kívül a bakony és az északi part hegyvonulatainak természeti szépségeivel, műemlékeivel és legérdekesebb nevezetességeivel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. különösen népszerűek az idegennyelvű turák, amelyek a szakképzett nyelv-tanárak vezetésével csak egy meghatározott idegen nyelven lehet beszélni. az idén főleg orosz, német és angol nyelvű turákat szerveznek. közkedvelt az „ut az ismeretlenbe,, elnevezésű kirándulások is, amikor az utasoknak nem árulják el előre az utvonatát, a végállomást és menetközben szórakoztató találgató kérdésekkel, a győztesek jutalmazásával teszik érdekessé a többórás utazást. nagy érdeklődés előzi meg az irodalmi turákat is. ezeken egy-egy neves író lakóhelyére, vagy alkotóhelyére látogatnak el az érdeklődők.

/mti/

bb. 6. 140 kilométer hosszú bitumenjárda épül baranya falvaiban

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

a baranya megyei tanács községfejlesztési csoportjának és építési osztályának szakemberei tolnában tanulmányozták a bitumenjárdák építését. a tapasztalatokat hasznosítva az idén baranya több mint 300 községében 140.000 négyzetméter - egyméteres szélességben számítva 140 kilométer hosszúságú - cementszegélyű bitumenjárdát építenek. a földmunkákban a lakosság is segítkezik, míg a járdák építését a komlói állami építőipari vállalat végzi. a bitumenes járda építését július elején sásdon kezdik meg, ahol egyben bemutatót tartanak a környező községek tanács vezetőinek.

/mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. július 3. 7 óra 30 perc

bb. 7. vasutasok segítsége az egyik legkorszerűbb magyar vontatóhajó építésénél

vid gg/gy/ki 1960. július 3.

a balatonfüredi hajógyárban nemrégén bocsátották vízre a mahart szob elnevezésű új vontatóhajóját, amely a hazai hajópark legkorszerűbb vízijárművei közé tartozik. a 300 tonna vízkiszorítású motoros hatalmas diesel gépeit balatonfüreden, megfelelő teherbírású gépi berendezések hiányában nem tudták a hajótestbe emelni. a hajógyáriak ezért a MÁV segítségét kérték: a szob motorost fonyódra vontatták, ahol a vasutasoktól kölcsönzött nagyteljesítményű gőzdaruval tették a hajótestbe a két, egyenként 400 lóerős motort és a segédgépeket. a vontatóhajó építésének most már nincs akadálya. a hajógyárban rövidesen elvégzik a hajón az átadást megelőző villanyszerelést, asztalos, lakatos és festő-munkákat.

a szob a nyár közepén kifut első próbautjára.

/mti/

bb. 8. tizenöt-husz százalékkal jobb hatásfokú tüzhely és két-aknás kályha sorozatgyártását készítik elő a salgótarjáni tüzhelygyárban

i vid gk/gy/ki 1960. július 3.

két új gyártmánynak, a kisbutorokhoz alkalmazkodó két-aknás kályha és az ugyancsak szépvonalú „lepke”, elnevezésű konyhai tüzhely sorozatgyártását kezdik meg rövidesen a salgótarjáni tüzhelygyárban. az új gyártmányok hőtechnikai szempontból felülmúlnak minden eddigi típust. az eddig gyártott tüzhelyek és kályhák hatásfoka 50-60 százalék között ingadozott, a pontosabb szerkesztésű és tömítésű új típusú gyártmányok mintapéldányainak hőhatásfoka pedig elérte a 75 százalékot.

/mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. július 3. 13 óra 20 perc

bb. 9. július közepén traktorátadási ünnepséget rendeznek Szabolcsban

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 3.

a szabolcs-szatmár megyei úttörők a múlt év őszén 800 mázsa vashulladék gyűjtését vállalták. kilencszázötven mázsa vasat gyűjtöttek, amely 19 traktor elkészítéséhez elegendő. ezeket a gépeket táblákkal jelölik meg. a táblákat a július közepén rendezendő traktorátadási ünnepségen rakják fel az úttörők a magyar gyártmányú DT 413-és UE 28-as erőgépekre. többek között ilyen ünnepséget rendeznek a demecseri gépállomáson is, ahol a község fiataljai 110 mázsa hulladékvasat gyűjtöttek.

/mti/

bb. 10. vándortáborok a hegyekben, júliumi ünnepély a szovjetunióban és a német demokratikus köztársaságban - 1.100 kereskedelmi tanuló nyaral szervezetteren a nyáron

i ta/tr/gy/vg 1960. július 3.

a belkereskedelmi minisztérium szakoktatási osztálya már az iskolaév befejezésekor összeállította azoknak a kereskedelmi tanulóknak a névsorát, akik a nyáron két-három hetet üdülőkben, táborokban, vagy külföldön töltenek. az idén 1.100 fiatalot üdültet a belkereskedelmi minisztérium. a legtöbb fiatal a balatoni nyaralóhelyeken, földváron, bogláron, keszthelyen és füreden tölti szabadsága egy részét a tanulóintézetek üdülőkben.

a legkiválóbb 65 tanuló külföldre megye nyaralni. a szakoktatási osztály azokat a kereskedelmi tanulókat, akik iskolai és bolti munkájukat kifogástalanul végezték el és a magatartásuk is jeles, a német demokratikus köztársaságba és a szovjetunióba küldik jutalom üdülésre. több mint száz tanuló a vándortáborozást választotta. ezek a fiatalok tanáraik kíséretében a nyáron az ország legszebb hegyvidékeit keresik fel.

/mti/

9,51

6. kiadás

1960. július 3. 13 óra 25 perc

bb. 11. tizenötözezer négyzetméter színes nyaralósátor-ponyva készül belföldre szegeden

i vid gk/gy/ki

1960. július 3.

az újszegedi kender-Lenszövő vállalatnál százezer négyzetméteres tételekben különleges impregnálási és festési eljárással színes nyaralósátor-ponyvákat gyártanak exportra. ebben a negyedévben először a belföldi piacra is került ilyen anyag. eddig hatezer négyzetméter rózsaszínű, pasztellzöld és kék nyaralósátor-ponyvát szállítottak a kereskedelemnek. a nyáron még kilencezer négyzetmétert szőnek belföldre.

/mti/

..

bb. 12. új általános iskola építését fejezik be székesfehérvárott

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

székesfehérvárott, a györgy oszkar téren még az őszi nyolctantermes, korszerűen berendezett általános iskola építését fejezik be. az emeletes iskolaépületben külön termek állnak majd rendelkezésre a természettudományi és politechnikai oktatás céljára. ezenkívül napközi otthon, konyha és étterem is lesz az új iskolában.

/mti/

..

bb. 15. továbbképző tanfolyamon sajátítják el a politechnikai oktatást a dunántul pedagógusai

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

székesfehérvárott háromhetes tanfolyamon a dunántul különböző vidékeiről csaknem száz nevelőt képeznek ki gyakorlati oktatásra. a tanítók főleg vasipari gyakorlati munkát, a tanítónők pedig a kézimunka és a könyvkötészet oktatását tanulják.

/mti/

..

10,04

7. kiadás

1960. július 3. 13 óra 30 perc

bb. 13. tanácsok a falu kulturális életének mozgatói szolnok megyében

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

szolnok megye termelészövetkezeti községeiben és városaiban jelentős szerepet töltenek be a tanácsok a kulturális élet kialakításában. a végrehajtó bizottságok mellett működő művelődési osztályok és népművelési csoportok rendszeresen ellenőrzik és tanácsokkal látják el a művelődési házakat, klubokat és más kulturális intézményeket. a megye 65 tsz-községében az idén átvették a letéti könyvtárakat és a költségvetésből jelentős összegeket irányoztak elő a könyvtárak fejlesztésére, az épületek renoválására, valamint a hiányzó berendezési tárgyak pótlására. jelenleg 140 művelődési intézményt kezelnek a tanácsok. több községben, mint például kunmadarason, tiszajenőn, jászboldogházán és tiszaroffon új művelődési házakat építenek, amelyek nagyobbak és korszerűbbek lesznek a meglévőknél.

a közigazgatási szervek illetékes osztályainak közreműködésével tartják az ismeretterjesztő előadásokat is. a községekben, termelészövetkezetekben és a tanyaközpontokban ezer társadalom- és természettudományi előadást rendeztek az év első négy hónapjában. nagy gonddal irányítják a falusi, öntevékeny művészeti csoportokat. januárban a karcagi iskolán 76 csoportvezetőt képeztek ki és az ország megyéi közül elsőnek alakították ki a művelődési aktív-hálózatot. az aktívák összefogják egy-egy község közös gazdaságainak művészeti csoportjait és utmutatásokat adnak a munkához. a vezetők részére szolnokon és jászberényben a nyáron több tanfolyamot rendeznek, ahol az ének, a tánc és a színjátszás alapismereteivel és a tsz-helységek művelődéspolitikájával ismertetik meg a hallgatókat.

/mti/

..

bb. 14. 120 kilométer villanyvezeték, 104 kilométer betonut, 22 művelődési ház, orvosi rendelők, sportpályák a pest megyei községfejlesztés idei létesítményei

i íe/íe/gy/fm

1960. július 3.

pest megye községeiben az idén állami beruházásokon kívül 120 millió forintot költenek közzététi létesítményekre. a helyi tanácsok saját erőforrásaikból 30 millió forinttal nagyobb összeget fordítanak községfejlesztési célokra, mint az elmúlt évben. különösen a villanyhálózat bővítése jelentős. bár a megyében már minden községben van villany, több helyen mégis egész utcásonként nélkülözik az áramszolgáltatást. az idén összesen 120 kilométernyi villanyvezeték építenek. a községek belső utahálózatát összesen 104 kilométer új betonjárda építésével javítják.

/folyt. köv/

10,30

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. július 3. 13 óra 35 perc

bb. 14. / 120 kilométer..... 1. folyt./ 99

fejlesztik az ivóvízellátást is: 6 községben törpevízmu épül és több mint 40 kilométer vízvezeték-hálózat készül el. 22 községben teljesen új, 400 - 500 személyt befogadó, korszerűen felszerelt művelődési házat kap a lakosság. az egészségügyi intézmények hálózata 13 orvosi rendelővel, orvoslakással bővül, több helyen iskolai, óvodai tantermeket, 8 községben sportpályát építenek a községfejlesztési alapról. az építkezéseket a lakosság több mint 8 millió forint értékű társadalmi munkával segíti.

/mti/

..

bb. 16. a tsz-városok és falvak mintegy kétszáz művelődési munkását képezik tovább a nyáron szolnok megyében

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 3.

a szolnok megyei tanács művelődési osztálya nagy gondot fordít a népművelési munkások rendszeres szakmai továbbképzésére. júliusban kéthetes tanfolyamot rendeznek jászberényben a népi táncoktatók és színjátszó vezetők részére. a mintegy száz résztvevő között lesznek a termelőszövetkezetek művelődési otthonainak, öntevékeny művészeti csoportjainak vezetői is. szolnokon 80 művelődési otthon igazgató és könyvtáros tíz napig tanácskozik a legfontosabb művelődési politikai kérdésekről, a könyvtári, szakköri munkáról. augusztusban megrendezik a falusi ismeretterjesztéssel foglalkozó szakemberek ötnapos tanfolyamát, megvizsgálják milyen témák iránt érdeklődik a szövetkezeti parasztság és ennek megfelelően állítják majd össze a tudományos ismeretterjesztés téli programját. a népművelési szakemberek nyári továbbképzése augusztusban a fotoszakör-vezetők tanfolyamával ér véget.

/mti/

..

bb. 21. ujfajta női kabátszövet gyártását kezdték meg a bajai gyapjuszövetgyárban

i vid gg/gy/ki 1960. július 3.

ujfajta női kabátszövet gyártását kezdték meg a bajai gyapjuszövetgyárban. a kabátszövet gyapju anyagát műszállal díszítik. a delej elnevezésű szövet az idén tíz színben készül és mintegy 5.000 métert adnak át a kereskedelemnek.

/mti/

..

10,43

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. július 3. 13 óra 40 perc

bb. 17. az év végére befejezik győr-sopron megyei falvainak villamosítását

vid tm/gy/ki 1960. július 3.

győr-sopron megyében április elején tényőt, a félév végén pedig sokorópátkát kapcsolták be a villanyhálózatba.

sokorópátkán 16 kilométer hosszúságú vezeték és két transzformátor állomást építettek. külön transzformátort kapott a béke termelőszövetkezet.

a felszabadulás óta a megye falvainak felemelkedésével együtt jár a gyorsütemű villamosítás. már csak négy község villamosítása van hátra. ezekben szintén dolgoznak már az észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat dolgozói. a második félévben himódra, hővejre, csapodra és pusztacsaládra is eljut a megye minden szögletét behálózó villamosvezeték.

/mti/

..

bb. 18. tizenhárom községben ötezer tsz-tag nézte meg a kecskeméti katona józsef színház tájelőadásait

vid fm/ke/gy/fm 1960. július 3.

a kecskeméti katona józsef színház május 26 óta baján vendégszerepel, és ellátogat a termelőszövetkezeti járás községeibe is. eddig már 13 tájelőadást tartottak. az előadásokra termelőszövetkezeti tagok csoportosan mennek a községi művelődési otthonokba. a 13 tájelőadást - a kormos eget, a kötél-táncot és az érdeklődést - csaknem ötezen nézték meg. a színház a bajai járás termelőszövetkezeti községeiben még tizenöt előadást tart.

/mti/

..

bb. 19. műanyag-alkatrészekkel gyártják a vetőgépeket mosonmagyaróvárott

i vid gg/gy/ki 1960. július 3.

az első félévben 24 soros és 32/48 soros vetőgépeket készítettek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár dolgozói a tervelőirányzatnak megfelelő mennyiségben. a második félévben tovább gyártják az utv 24 és ktv 24 jelű korszerű vetőgépeket. az utóbbi műtrágyaszóróval kombinált gép. mindegyikből 400-400 darabot adnak át az év végéig a gépállomásoknak, az állami gazdaságoknak és a termelőszövetkezeteknek. az új vetőgépek több alkatrésze, elsősorban a magászóró kerék, műanyagból készül. a műanyag-alkatrész tartósság szempontjából semmiben sem marad el az öntött vas mögött, viszont annál jelentősen olcsóbb és könnyebb, úgyhogy alkalmazása csökkenti a gyártás önköltségét, valamint a gép súlyát is.

/mti/

..

10,50

mti belföldi hírek
10. kiadás 1960. július 3. 13 óra 40 perc

bb. 20. érdekes régészeti leletek tolna megyében
vid fm/ke/gy/fm 1960. július 3.

tolna megyében több érdekes régészeti leletet tártak fel. nak község mellett háromezer éves település nyomai, valamint római kori épületegy maradványai kerültek elő a halastó építése közben.

medina határában négyezer éves csontvázat és agyagedényeket találtak, amelyeket a földmunkások juttattak el a szekszárdi múzeumnak. a középhidvégi kísérleti gazdaság területén csontvázak, agyagedények, bronz-ékszerek kerültek napvilágra. a szekszárdi múzeum leletmentő ásatásai során újabb kelta sírokat tártak fel, s felszínre került egy 4.500 éves hulladékverem is.

/mti/

bb. 22. munkásörök segítik az uttorók táborozását nógrád megyében

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

nógrád megyében számos iskola védnökségét vállalták a munkásörök, akik most az uttoró csapatok nyári táborozását segítik. nagybátonyból, mátranovákáról, kisterenyéről és más nógrádi községből sokszáz fiú és leány indul mátrai és borszönyi táborozásra. a munkásörök sátorlapokat kölcsönöznek a gyerekeknek, segítik a tábor felállításában, és rendszeresen ellátogatnak majd hozzájuk. a legtöbb tábor ételmiszer-utánpótlásáról is a munkásörök gondoskodnak.

/mti/

bb. 23. harmincöt tonna papír a félévi tervén felül

i vid gk/gy/ki

1960. július 3.

a 178 éves diósgyőri papírgyár dolgozói félévi tervükön felül mintegy 35 tonna - nagyjából ofszetpapírt - készítettek. ennek értéke több mint félmillió forint. a dolgozók jó munkáját mutatja, hogy a gépek állásidejét mintegy 30 százalékkal csökkentették és a műszaki intézkedésekkel másfélmillió forintot takarítottak meg. az év első felében egyébként már a hagyományosan készített bélyeg-, bankjegy- és kártyapapíron kívül megkezdték a falak borítására szolgáló tapétapapír, továbbá a rádiopapír üzemszerű gyártását is.

/mti/

11,05

mti belföldi hírek
11. kiadás 1960. július 3. 13 óra 45 perc

bb. 24. pécssett kiállítás nyílik harminc pécsi-baranyai képzőművész alkotásaiból
vid fm/ke/gy/fm 1960. július 3.

a tit baranya megyei szervezete kiállítást rendez harminc pécsi-baranyai képzőművész legjobb alkotásaiból - festményekből, szobrokból - a tit pécsi bartók béla klubjában. a tárlatot, amely július 4-én, hétfőn nyílik - szeptemberig tartják nyitva.

/mti/

bb. 25. a nagy nyári munkák idején idénybölcsödék és napközik működnek szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben

vid fm/ke/gy/fm

1960. július 3.

szolnok megyében a szövetkezeti gazda munkába induláskor bölcsödékbe és napközi otthonokba adja gyermekeit. tiszafüreden, nagyivánban, öcsödön, cserkeszöllőn, kunmadarason, jászvásáron és még 26 községben jól felszerelt bölcsödékben naponta 650 csecsemőt helyeznek el. több állami gazdaságban, mint például bánhalmán a gazdaság ad a gyermekeknek díjtalan ellátást. a nagyobb gyermekek napközi otthonokban játékkal és pihenéssel töltik a nyári napokat. tiszaderzsén, köteleken és kenderesen a napközik konyháihoz a közös gazdaságok kertészeti adják a nyersanyagot, több helyen pedig a tsz fizeti a gyermekgondozókat is.

/mti/

bb. 26. a munkások és a nemzeti színház - sokirányú baráti kapcsolat a ganz-márvag dolgozóival, dorogi bányászokkal

i m/m/gy/sr

1960. július 3.

nemzeti színházunk az elmúlt évadban jelentősen bővítette, erősítette kapcsolatait a munkások különböző rétegeivel. már az évad előkészítésében is fontos szereppel bírt, hogy a színház huszonkét vezető művésze ellátogatott a főváros több üzemébe, s beszélgetett a munkásokkal művelődés-politikánk egyes kérdéseiről, arról, hogy mit szeretnének látni a színházban.

/folyt. köv./

11.28

12. kiadás

1960. július 3. 15 óra - perc

bb. 26. / a munkások és a 1. folyt. / gy

a mávag és a nemzeti színház már évekket ezelőtt szocialista szerződést kötött, tavaly nyáron újfajta kapcsolatot kezdett kialakítani: a színház megegyezett a ganz-mávag gyár dolgozóival, hogy munkásakadémiájukat rendszeresen támogatja, s a megadott tématervezet alapján a színművészek közreműködtek az irodalmi, drámatörténeti előadásokon versmondással, színdarab- és színdarab- bemutatóival. a barátság számai olyan erősek lettek, hogy a gyár munkásai meghívták a művészeket közös hajókirándulásukra is. a jövőben már a munkásakadémia tematikájának a kidolgozásában is közreműködnek a nemzeti színház művészei.

az elmúlt évadban és azt megelőzően is, több ezer párt- és tömegszervezeti taggal, üzemi kishatóságokkal és szak- szervezeti funkcionáriusokkal vitatták meg a színház műsorát a rendezők, dramaturgok, színművészek. több vitát rendeztek darvas józsef: kormos ég című művéről is. mikor pedig mesterházi lajos bányásztemájú üzenet című darabjának a bemutatására került sor, a dorogi bányászok tanácsait, javaslatait kérték. e célból mintegy harminc bányász jött fel budapestre. a dorogi bányászok más alkalommal, többször is felkeresték a nemzeti színházat, megtekintették előadásait, s a művészek egy dorogi műsoros esttel viszonyították a bányászok látogatásait.

/mti/

..

bb. 27. időjárásjelentés

ke/gy

1960. július 3.

a meteorológiai intézet jelenti július 3-án, vasárnap 12 órakor:

a lassu felmelegedés folytatódik.

az európai időjárás az elmúlt 24 óra folyamán lényegesen nem változott. csendes, gyengén, vagy közepesen felhős kissé hűvös idő van nyugat és közép-európa nagyrésztén, míg észak, kelet és dél-európa nagy területein erősen felhős, esős, sokfelé szeles az idő. hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, néhány helyen kevés esővel. a csapadék mennyisége általában nem volt számottevő, csak tabon esett 3, körmenden 4, marcaliban 11 milliméter. a hőmérséklet a nap folyamán általában 20-23 fokig emelkedett, ma hajnalban az ország déli felében 10-14, az északban 5-10 fokig süllyedt. a napsütés időtartama a miskolc-pécs vonaltól nyugatra eső vidéken 4-8, az attól keletre eső részeken 8-12 óra között volt.

/folyt. köv./

13,58

13. kiadás

1960. július 3. 15 óra 55 perc

bb. 27. / időjárásjelentés.... 1. folyt. / gy

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok volt, 5,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 457 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balatón vízének hőmérséklete síófokon 20 fok. várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen kevés eső. hőmérséklet szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 21-25 fok között.

a duna vizállása vasárnap reggel: 409 centiméter.

/mti/

..

bb. 28. az országos erdészeti egyesület vándorgyűlése kaposváron

vid gy/hk

1960. július 3.

szombaton és vasárnap tartotta az országos erdészeti egyesület 1960. évi vándorgyűlést kaposváron. az ülésen az ország harminckét erdőgazdaságából, valamint a soproni erdőmérnöki főiskoláról az erdészeti tudományos intézetből, az országos erdészeti főigazgatósról majdnem négyszáz szakember vett részt. jelen volt dr. balassa gyula földművelésügyi miniszterhelyettes, az országos erdészeti főigazgatóság vezetője és madas andrás, az országos erdészeti egyesület elnöke is.

az ülés első napján a kaposvári béke szálló nagytermében salli emil az országos erdészeti egyesület főtitkára tartotta meg beszámolóját, az országos erdészeti egyesület múltévi közgyűlése óta végzett munkájáról. a többi között elmondotta, hogy a múlt évben tíz lengyel erdészeti szakembert láttak vendégül tapasztalatcserén, amit az egyesület tíz tagja viszonzott. hasonló tapasztalatcserét szerveznek jövőre az ndk-ba is.

a beszámoló után madas andrás átadta gera józsef kiskunhalasi erdészeti vezetőnek a homokfásításban, szegedi mihály erdésznek az ebesi-derecskei nagyüzem csemetekert vezetőjének a gépesítés terén, valamint haszák aladár erdőmérnöknek az erdei fenyő természetese felújításában elért kiváló eredményeiért a bedő albert díjat a velejáró ötezer forinttal.

/folyt. köv./

14,08

M

mti belföldi hírek

14. kiadás

1960. július 3.

16 óra 40 perc

bb. 23. / az országos erdészeti..... 1. folyt./ gy

ezután előadások hangzottak el, amelyet vita követett.

vasárnap az ülés részvevői a kaposvárkörnyéki zselicségi erdőben gyakorlati bemutatót vettek részt.

/mti/

bb 29. a sztálinvárosi jubileumi ünnepek során vasárnap honvédelmi sportnapot rendeztek

vid ke-lm hk 1960. július 3.

a magyar honvédelmi sportszövetség a sztálinvárosi jubileumi ünnepek során vasárnap honvédelmi sportnapot rendezett. több ezer főnyi közönség előtt motorkerékpáros, repülő és ejtőernyős bemutatók zajlottak le. a vitorlázó és motoros gépek egyéni és kötetlen repülésében, ballonvadászatban, vakmerő akrobata repülésben és szép ejtőernyős ugrásokban gyönyörködött a nagyszámú közönség. /mti/

bb 30. meseházát avattak vasárnap dombóvárrott

vid ke-lm hk 1960. július 4.

vasárnap délután a dombóvári béke-parkban meseházat nyitottak meg, amelyet a nőtanács javaslatára társadalmi összefogással építettek fel a község központjában. a meseházban piroska és a farkas meséje elevenedik meg: a kis látogatók szemtől-szembe láthatják a meséket ismert piroskát, a nagymamát és a farkast. a meseházban a nőtanács rendszeres mesedélutánokat tart.

rövidesen felépül a második meseház is, amelyben jános vitéz története elevenedik meg a dombóvári gyerekek előtt. jános vitéz házáat ugyancsak a béke-parkban építik fel, s a ház előtt mesterséges tavat is létesítenek. /mti/

15.45

le

mti belföldi hírek

15. kiadás

1960. július 3. 16 óra 40 perc

bb 31. idős munkásmozgalmi dalosok és ifjúsági kórusok találkozóját rendezték vasárnap salgótarjánban

vid-lm hk 1960. július 3.

salgótarjánban és a salgótarjáni iparmedencében többszáz olyan idős munkás él, akik a tanácsköztársaság bukása után az illegális kommunista párt kezdeményezésére alakult munkás-dalos körökben tevékenykedtek. a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának kulturális munkabizottsága és a kisz megyei bizottsága kezdeményezésére július első vasárnapján nagyszabású találkozót rendeztek számukra salgótarjánban. a régi munkásdalosok találkozásánál több falusi kisz és szövetkezeti énekes is részt vett, s felléptek salgótarján most működő legjobb kórusai is. a dalos találkozó ünnepi hangversenyét az idős szervezett munkások kórusa nyitotta meg. a salgótarjáni bányász fuvós zenekar délutáni térzenével köszöntötte a találkozó részvevőit. /mti/

bb 32. vasárnapi híradás a balatonról

vid-lm hk 1960. július 3.

a hosszabb ideje tartó kedvezőtlen időjárás vasárnap derült, meleg idő váltotta fel a balatonon. az üdülőtelepek vendégei már a reggeli órákban ellépték a strandokat.

vonaton több mint tizenötezen utaztak a fővárosból a balatonra

a máv három különvonatot indított vasárnap reggel a balatonpartra. ibusz járattal ezren utaztak az északi part egyik legsebbe kirándulóhelyére, badacsonyra, hétszázötvenen balatonfüred festői vidékét keresték fel, s ezeregyszáz kiránduló a déli part fővárosába siófokra utazott pihenni, szórakozni. budapestről két, vasárnaponként közlekedő személyvonat kétezer ember szállított a magyar tenger vidékére. ezenkívül a fővárosból a vasárnap reggeli és a délelőtti órákban tízenként menetrendszerint közlekedő vonat több mint tízezer embert vitt a balaton legkedveltebb üdülő és kiránduló helyeire.

csaknem huszezer kiránduló 22 balatoni hajón

az idei szezon egyik legforgalmasabb napján, vasárnap a mahart hat tartalék hajóját is forgalomba állította a balatonon. huszonkét hajó szállította az utazókönösöget az északi és a déli part viziútjain. /folyt.köv./

15.55

le

M

mti belföldi hírek

16. kiadás

1960. július 3.

16 óra 45 perc

bb 32. /vasárnap híradás...folyt./-lm

siofok - balatonfüred és tihany között tíz hajó teljesített szolgálatot és szinte félóránként indultak utasaikkal a kikötőkből. a balaton személyhajóin vasárnap számítások szerint csaknem huszezen utaztak. egész nap a vízen tartózkodott a szot vitorlás flottája is, amely óránként vitte setautra a vendégeket.

autobusz-invázió hévízen - hatezer ember a gyógyfürdőben

vasárnap - mint rendszerint - a balaton vidék leglátogatottabb helye hévíz volt: vonaton kétezren, s csupán különjáratú autobuszokon több mint háromezren érkeztek ide. budapest-ről, győről, kaposvárról és a dunántul legtöbb városból délelőtt tíz óráig ötven autóbusz futott be a nagyhirű gyógyhelyre. a személygépkocsik számát többszázra becsülték; kicsinek bizonyultak a parkolózsra alkalmas helyek. a kitűnő gyógyhatású hévízi tó pénztárainál már a reggeli órákban sorban álltak az emberek, s csupán délig hatezren váltottak belépőjegyet.

vasárnaptól augusztus 28-ig naponta kétszer szolgáltatták térzenét a veszprémi „lyra”, kíségyüttes a balatonfüredi sétányon

vasárnap délután a zenerajongók népes tábora sereglett össze a balatonfüredi tagore sétányon, ahol a veszprémi zeneiskola „lyra”, kíségyüttese ünneppélyesen megkezdte nyári műsorát. a balatonfüreden tartózkodó szanatóriumi beutaltak, üdülők és kirándulók kívánságára száz éves szímet után tavaly nyáron szolgáltattak rendszeresen térzenét balatonfüreden. a veszprémi zeneiskola tanárai most 16 tagú együttesel kezdték meg műsorukat és augusztus 28-ig csütörtök kivételével - naponta kétszer adnak egy-egy órást térzenét. műsorukon főleg liszt, bartók, kodály, strauss, mozart és lehár művek szerepelnek. /mti/

Je

mti belföldi hírek

17. kiadás

1960. július 3. 18 óra 15perc

bb 34. vasárnap is arattak szolnokmegyében - újabb száz holdakról vágják le a termést a termelőszövetkezetek

vid -lm hk 1960. július 3.

szolnok megyében az ország egyik jelentős gabonatermelő körzetében vasárnap sem szünetelt a munka. a megye mindegyik termelőszövetkezetében már korán keltek a tagok és a hajnal kint köszöntötte a gazdákat a földeken. több mint 500 aratógép, kombájn és sok ezer kaszás vágta a rendet. a kombájnvezetők nemes vetélkedésre keltek, hogy tulszárnyalják garics antalnak, a szolnoki állami gazdaság kombájnvezetőjének eddigi 22 vagonos teljesítményét. karcagban a nagykunság „fővárosában”, 40 kombájn és 20 aratógép dolgozott. a vasárnapi aratás igazolta a hétközben elért eredményeket. karcag határában minden kalászos több termést hozott a tervezettnél. őszi árpától átlagosan 16, búzából pedig 12 mázsás termést takarítottak be eddig a termelőszövetkezetek. a megye fiataljai is kaszát fogtak. a kengyeli dózsa termelőszövetkezetben például 100 kiszes segédkezett a vasárnapi aratóknak. a törökszentmiklósi járás közös gazdaságaiban szintén ott voltak a fiatalok, lelkes munkájuk eredményeként a járás gazdaságai csaknem 200 holddal jutottak előbbre az aratással. a szanda-szóllósi vörös mező tsz-ben is a falu fiatalsága segítette a vasárnapi aratókat.

x x x

már a hűvösebb éghajlatú zalai mezőkön is beérett az ősziárpa és a rozs az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni legelőgazdálkodó parasztok most az aratásra koncentrálnak az erőt, hogy a legkisebb veszteség nélkül takaríthassák be a termést. ezért szerte a megyében vasárnap is suhogtak a kaszák, dolgoztak a kombájnok. a megyében mintegy száz kombájn dolgozott napestig, s így vasárnap több mint másfélezer hold arát le a megyében.

x x x

heves megyében vasárnap megkezdték az aratást az önkéntes kisz brigádok. elsőnek a hevesi járás kisz fiataljai indultak a nagy munkára. a pélyi újélet termelőszövetkezetben a hevesi állami gazdaság kisz szervezetének hatvan fős aratóbrigádja kezdte meg a buza aratását. a fiatalok negyven hold buza levágását vállalták és a mai nappal ennek nagy részét teljesítették. heves megyében 9.000 hold gabona learatását vállalták a kiszesek, hogy ezzel elegendő segítsék az aratás időbeni befejezését. /mti/

16.40

Je

M

mti belföldi hírek

18. kiadás 1960. július 3. 12 óra 10 perc

bb 33. ötven kiváló aktivistát vitt vasárnap kirándulni a szolnok megyei nőtanács

vid -lm hk 1960. július 3.

szolnok megye termelőszövetkezeti városaiban és falvaiban a nőtanácsok rendszeresen segítik a termelőszövetkezeti gazdaságokat idénybölcsődékkal, házi betegápoló szolgálattal, üzemi konyhakkal könnyítik a közös gazdaságok helyzetén. a megyei nőtanács a legjobb aktivisták közül ötvenet, vasárnap kirándulni vitt az ország festői vidékeire. reggel autóbusszal inultak a tiszaparti városból. utjuk során megtekintették egert, megismerkedtek a történelmi város nevezetességeivel, majd tovább folytatták utjukat a bükk másik szép vidékére paráparádfüredre. a megyei nőtanács a nyár folyamán még több alkalommal rendez juttalomkirándulást a munkában kitűnt asszonyok részére. /mti/

16.45

bb 36. ötvenezer vendég ötven nap alatt a gyulai várfürdőben

vid lm hk 1960. július 3.

a gyógyvizű gyulai várfürdőt, az ország egyik legszebb környezetű fürdőjét többezren keresték fel július első vasárnapján. a széleskörű társadalmi összefogással megvalósított termálfürdőt ötven nappal ezelőtt nyitották meg, s ez alatt - a vasárnapival együtt - ötvenezer vendég talált enyhülést ós-parkban épített medencéiben, pihent selymes fűzőnyegén az évszázados fák árnyékában. /mti/

17.00.

mti belföldi hírek

19. kiadás 1960. július 3. 19 óra 55 perc

bb 35. 30.000 kiránduló a borsodi hegyekben

vid -lm hk 1960. július 3.

július első vasárnapján mozgalmas volt az élet a borsodi hegyekben.

a kora reggeli órákban szinte fűrtökben lógtak az emberek a keletbükkii állami erdőgazdaság lillafüredi kisvasútjának kocsi-jain. lillafüred, szentlélek, hollóstató, bükk-szentkereszt és más bükkii turistaházakban nem győzték a főzést a kirándulóknak, turistáknak. megteltek vasárnap a miskolci üzemek sebesvizi bükk-szentkeresztje és a borsodi szénbányászati tröszt hollóstatói bányászpihenőjének szobái is. a miskolci és a diósgyőri vas-gyári üzemek dolgozói szinte megszállták a bükk legszebb helyein kijelölt tűzrakóhelyeket és a legkedvesebb szórakozás a szalonna-sütés és a rablóhus készítés volt.

nagyobb turistacsoportok keresték fel a zempléni hegyvidéket is, ahol már több mint ötszáz kilométer jelzett turistaut vezet a legszebb tájakra, érintve olyan történelmi nevezetességű helyeket, mint többek között a regéci és a boldogkővár-aljai várromok.

nagy volt az idegenforgalom is ezen a vasárnapon. az ország különböző részeiből több mint ötven országjáró csoport érkezett a legismertebb borsodi tájaira: lillafüredre, aggtelekre, tokajba. becslések szerint a borsodi hegyvidéket ezen a vasárnapon mintegy 30.000 kiránduló kereste fel. /mti/

bb 37. a világbéke eszperanto mozgalom fotitkára szegeden

vid/hk/e 1960. július 3.

anton balague, a világbéke eszperanto mozgalom fotitkára vasárnap szegedre látogatott. délután részt vett a nők békegyűlésén a szakszervezeti székházban, este pedig a szegedi eszperanto körök mintegy félszáz képviselőjével találkozott a hazafias népfront gyűléstermében. anton balague beszélt az eszperanto mozgalom jelentőségéről, a szegedi eszperantisták pedig beszámoltak eredményeikről. elmondották, hogy a szegedi eszperanto körök a világ több mint félszáz országával vannak levelező kapcsolatban. /mti/

18.50

le

M

mti belső hírek

20. kiadás 1960. július 3. 14 óra 15 perc

bb 38. somogy megyei képzőművészek vándorkiállítása
balatonlelén

vid ke-lm hk 1960. július 3.

a somogy megyei képzőművészek munkacsoportjának vándor-
kiállítása, vasárnap nyílt meg Balatonlelén a művelődés házban.
Ezzel egyidőben a hazafias népfront somogy megyei bizottsága
képzőművésztalálkozót rendezett. /mti/

bb 39. negyvenéves érettségi találkozó csurgón

vid ke-lm jk 1960. július 3.

a somogy megyei csurgói csokonai vitéz Mihály gimnázium
1920-ban végzett hallgatói találkoztak vasárnap.

a találkozón a 22 érettségizettből 11-en jelentek meg.
ott volt az egykori igazgató dr. Bene Kálmán, aki névsorolvasást
és órát tartott, amelyen életükről számoltak be az egykori diákok.

a találkozóra azokat is meghívták, akik 1912-ben iratkoztak
be, s legalább egy évig jártak a gimnáziumba. az egykori diákok
újából végigjárták az iskola tantermeit, felidézve az ódon falak
között töltött idők emlékeit. /mti/

18.55

vége

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1960. július 4. 6 óra 15 perc

bb. 1. már százharminc vagon kiállítási anyagot küldtek üzemünk
Moszkvai magyar ipari kiállításra - Moszkvában megjelentek
a kiállítás plakátjai, megkezdődött a jegyelővétel

sz/gg/gy/ki 1960. július 4.

hat hét múlva nyílik meg a Moszkvai Gorkij parkban a
magyar ipar eddigi legnagyobb külföldi kiállítása, amely is-
merteti népgazdaságunk 15 éves fejlődését. a kiállítás szervezői,
a magyar kereskedelmi kamara szakemberei, az előkészületekről
a következő tájékoztatást adták:

- üzem dolgozóink nagy szorgalommal készítik a kiállítás-
ra kerülő mintadarabokat. csaknem valamennyi, exportképes
gyártmányokat készítő üzemünk terméke eljut Moszkvába. a legtöbb
üzemben már el készültek a bemutatandó tárgyak, gépek, gyarab-
berendezések, közfogyasztási cikkek, háztartási felszerelések,
járművek, a szerszámgepipar, a vegyipar, a műanyagipar gyárt-
mányai már utban vannak Moszkvába a Gorkij parkba, ahol a ren-
delkezésünkre álló négy meglevő épületen kívül két kisebb
pavilon emelnek szakembereink. ezek vasszerkezetei is állnak
már, az egyik pavilonban a közlekedési eszközöket, a másikban
a garazsfelszerelési berendezéseket mutatjuk be. Moszkvában
már 130 vagon építési, illetve kiállítási anyagot küldtek
üzemünk.

- a helyszíni munkákon több mint száz magyar szakember
dolgozik, vannak közöttük építőszakmabeliek, szerelők, dekorá-
tőrök. megkezdtek a kiállítandó nagy berendezések szerelését is.
nyolc méter magas épületben helyezik el például azt a malmot,
amely naponta 30 tonna gabona őrlésére alkalmas. ennek gépeit
tiz vagonban vitték el Moszkvába. rövidesen hozzátartnak a para-
dícsompüré-gyár felszereléséhez is. diósgyőrből a napokban
küldik el Moszkvába a kőolaj csőgyár egyik 73 tonnás gépegységét,
hogy azt is megtekinthessek majd a kiállítás látogatói.

- a Gorkij park főbejáratánál már elkészült az a neon-
világítás, amely a magyar kiállításra hívja fel a figyelmet.
Moszkva utcáin egyébként már megjelentek a magyar ipari ki-
állítás plakátjai és a nagyközönség máris nagy érdeklődéssel
várja kiállításunkat. megkezdődött a jegyelővétel és soktízezer
Moszkvai lakosnak már a birtokában van a látogatási jegy, ami
hat héttel egy kiállítás megnyitása előtt igazán ritkaság-
szamba megy.

/mti/

fe

u